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 W sercu Maryi 
Sanktuarium Matki Bożej Chełmskiej 

ul. Lubelska 2, 22-100 Chełm, www.bazylika.net 

 

Niedziela 17 maja 2026 r. 

 Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego 

 

 

Pierwsze czytanie                                                                        Dz 1, 1-11  

  Czytanie z Dziejów Apostolskich 

Pierwszą książkę napisałem, Teofilu, o wszystkim, co Jezus czynił i nauczał od 

początku aż do dnia, w którym udzielił przez Ducha Świętego poleceń Apostołom, 

których sobie wybrał, a potem został wzięty do nieba. Im też po swojej męce dał wiele 

dowodów, że żyje: ukazywał się im przez czterdzieści dni i mówił o królestwie Bożym. 

A podczas wspólnego posiłku kazał im nie odchodzić z Jerozolimy, ale oczekiwać 

obietnicy Ojca. Mówił: "Słyszeliście o niej ode Mnie: Jan chrzcił wodą, ale wy wkrótce 

zostaniecie ochrzczeni Duchem Świętym". Zapytywali Go zebrani: "Panie, czy w tym 

czasie przywrócisz królestwo Izraela?" Odpowiedział im: "Nie wasza to rzecz znać czas 

i chwile, które Ojciec ustalił swoją władzą, ale gdy Duch Święty zstąpi na was, 

otrzymacie Jego moc i będziecie moimi świadkami w Jerozolimie i w całej Judei, i w 

Samarii, i aż po krańce ziemi". Po tych słowach uniósł się w ich obecności w górę i 

obłok zabrał Go im sprzed oczu. Kiedy uporczywie wpatrywali się w Niego, jak 

wstępował do nieba, przystąpili do nich dwaj mężowie w białych szatach. I rzekli: 

"Mężowie z Galilei, dlaczego stoicie i wpatrujecie się w niebo? Ten Jezus, wzięty od 

was do nieba, przyjdzie tak samo, jak widzieliście Go wstępującego do nieba".        

                                                                                                              Oto Słowo Boże.  

    

                                                        

http://www.bazylika.net/
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Drugie czytanie                                                                   Ef 1, 17-23 

Czytanie z Listu Świętego Pawła Apostoła do Efezjan 

Bracia: Bóg Pana naszego Jezusa Chrystusa, Ojciec chwały, dał wam ducha mądrości 

i objawienia w głębszym poznawaniu Jego samego, to znaczy światłe oczy dla waszego 

serca, tak byście wiedzieli, czym jest nadzieja waszego powołania, czym bogactwo 

chwały Jego dziedzictwa wśród świętych i czym przemożny ogrom Jego mocy 

względem nas wierzących na podstawie działania Jego potęgi i siły, z jaką dokonał 

dzieła w Chrystusie, gdy wskrzesił Go z martwych i posadził po swojej prawicy na 

wyżynach niebieskich, ponad wszelką zwierzchnością i władzą, i mocą, i panowaniem, 

i ponad wszelkim innym imieniem wzywanym nie tylko w tym wieku, ale i w 

przyszłym. I wszystko poddał pod Jego stopy, a Jego samego ustanowił nade wszystko 

Głową dla Kościoła, który jest Jego Ciałem, Pełnią tego, który napełnia wszystko na 

wszelki sposób.                                               

                                                                                                              Oto Słowo Boże.  

Aklamacja                                                                                                            

Idźcie i nauczajcie wszystkie narody,  

                                    Ja jestem z wami przez wszystkie dni, aż do skończenia świata. 

 

 

 

Ewangelia                                                                                   Mt 28, 16-20 

Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza 

Jedenastu uczniów udało się do Galilei na górę, tam gdzie Jezus im polecił. 

A gdy Go ujrzeli, oddali Mu pokłon. Niektórzy jednak wątpili. Wtedy Jezus 

zbliżył się do nich i przemówił tymi słowami: "Dana Mi jest wszelka władza 

w niebie i na ziemi. Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody, udzielając im 

chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie je zachowywać 

wszystko, co wam przykazałem. A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, 

aż do skończenia świata".   

                                                                                                        Oto Słowo Pańskie. 
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Rozważanie 

Przed swoim Wniebowstąpieniem Jezus spotyka się ponownie z uczniami w Galilei. 

Galilea w relacji Mateusza ma znaczenie symboliczne. 

O ile Jerozolima była miejscem zdrady, odrzucenia, cierpienia i śmierci Jezusa, o tyle 

Galilea jest Mu miejscem życzliwym. Polecenie, by „iść do Galilei” jest wyrazem 

odłączenia nowej społeczności wierzących od Izraela. Jezus zmartwychwstały spotyka 

się z uczniami w pogańskiej Galilei, na nieznanej górze, gdzie wszyscy mają do Niego 

dostęp. Tam również zawiąże nową wspólnotę (Kościół) pod przewodnictwem Piotra (J 

21, 15-19). 

Galilea ma szczególne znaczenie dla uczniów Jezusa. Przypomina miejsca, w których 

byli razem z Jezusem: powołanie nad jeziorem Genezaret, Kazanie na Górze, góra 

Tabor, burza na jeziorze, uzdrowienie ślepego, wskrzeszenie młodzieńca z Nain, 

rozmnożenie chleba, zapowiedź męki i zmartwychwstania.... Powrót do pozytywnych 

doświadczeń w życiu, do faktów radosnych, pełnych nadziei jest wewnętrznym 

umocnieniem. Taki powrót rzuca nowe światło na życie. Również „wielkie tragedie 

ludzkie” zaczynają się wówczas relatywizować i nabierają innego wymiaru. 

Z drugiej strony Galilea jest miejscem bez znaczenia. Jest synonimem prowincji, 

terenem najbardziej oddalonym od Świętego Miasta, skażonym przez pogan, „naród, 

który żyje w ciemnościach” (Iz 9, 1). „Iść do Galilei” oznacza iść do miejsc bez 

znaczenia, które dla wielu są przedmiotem drwin czy lekceważenia; oznacza podjąć 

mało znaczące sprawy, które nie budzą uznania ani aplauzu w oczach ludzi, o które 

wielu pyta: „czy warto”? 

Co jest „moją Galileą”? Czy jestem optymistą czy raczej pesymistą? Czy potrafię na 

trudne wydarzenia patrzeć w świetle Ewangelii? 

Spotkanie Jezusa z uczniami w Galilei jest również przekazaniem testamentu. Testament 

wyraża ostatnią wolę, ostatnie życzenie umierającego. W naszej polskiej tradycji 

zawiera zwykle rozporządzenia finansowe i majątkowe. W kulturze wschodniej 

testament ma również wymiar duchowy; zawiera wskazania i mądrość duchową. Taki 

testament pozostawiał Mistrz swoim uczniom. Jezus, odchodząc do Ojca przekazuje 

również swój testament, swoje ostatnie życzenie: „Idźcie więc i nauczajcie wszystkie 

narody, udzielając im chrztu w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie je 

zachowywać wszystko, co wam przykazałem”. Wolą Jezusa, Jego ostatnim życzeniem 

jest, by uczniowie byli Jego świadkami i depozytariuszami Jego nauki. Doświadczenie 

wniebowstąpienia posyła nas do codzienności, w której mieszkamy i pracujemy. 

Powinniśmy nieść niebo tam, gdzie jest ciemność, „piekło”, gdzie panują pustka i 

bezsens. 

Nie jest łatwo być świadkiem Jezusa dziś. Ale w tej misji nie jesteśmy osamotnieni. 

Wspierają nas święci i męczennicy. Wspierają nas współcześni świadkowie, ludzie 

głębokiej wiary i nadziei. A przede wszystkim jest z nami i prowadzi nas sam Jezus 

zmartwychwstały poprzez swego Ducha: „A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni, 

aż do skończenia świata”. 

Jakim świadkiem Jezusa jestem ja? Czy inni, patrząc na mnie i moje życie, zbliżają się 

do Jezusa, umacniają w wierze i nadziei, bardziej kochają? 

 

 

 

Czytania na każdy dzień  

tygodnia 

 

 

Poniedziałek                      

 

1 czytanie Dz 19, 1-8 

 

 Ewangelia J 16, 29-33 

 
                                  Wtorek 

 

1 czytanie Dz 20, 17-27 

                                                   

Ewangelia J 17, 1-11a 
                                            

Środa 

                                        

1 czytanie Dz 20, 28-38 

 

 Ewangelia J 17, 11b-19 
                                    

Czwartek 

                                        

1 czytanie Dz 22, 30;23, 6-

11 

 

 Ewangelia J 17, 20-26 

 

Piątek 

                                           
  1 czytanie Dz 25, 13-21 

 

   Ewangelia J 21, 15-19 

 
Sobota 

                                               

1 czytanie Dz 28, 16-31 

 

 Ewangelia J 21, 15-19 

 

Niedziela 

 

 1 czytanie Dz 2, 1-11 
 

  2 czytanie 1 Kor 12, 3b-13 

 

Ewangelia J 20, 19-23  
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                                                       Ogłoszenia parafialne 

✓ Dziś uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego. Powoli kończy się okres 

wielkanocny. Przypominamy więc o przykazaniu kościelnym: Przynajmniej raz w 

roku przystąpić do Sakramentu Pokuty. Przynajmniej raz w roku, w okresie 

wielkanocnym, przyjąć Komunię świętą.  

✓ Dzieci , które wczoraj w liczbie 142 osoby przyjęły po raz pierwszy Komunię św. 

będą uczestniczyły w Białym Tygodniu na Mszy św. o godz. 16.15. 

✓ Dziś  zapraszamy na koncert chóru CUM SANCTIS - z Sanktuarium Matki Bożej 

Różańcowej w Lublinie - pod dyrekcją Barbary Pazur. Koncert odbędzie się o 

godz. 19.00. W ten sposób chcemy uczcić Wielkiego Polaka - św. Jana Pawła II w 

przededniu Jego kolejnych ziemskich urodzin. 

 

✓ Dziś przed bazyliką młodzież z oazy rozprowadza kremówki. Dochód ze 

sprzedaży przeznaczony będzie na wyjazd na rekolekcje wakacyjne. 

✓ We wtorek po Mszy św. o godz. 18.00 zapraszamy na prowadzoną przez lektorów 

dorosłych całonocną adorację Najświętszego Sakramentu w intencji świętości 

polskich rodzin i jako przygotowania do modlitwy o uzdrowienie. 

✓ W najbliższą środę modlitwa o uzdrowienie duszy i ciała. Początek nabożeństwo 

majowej i odczytanie intencji  o godz. 17.15, o godz. 18.00 Msza św., a następnie 

modlitwa. 

✓ W sobotę też wypada Wigilia Zesłania Ducha św. Serdecznie zapraszamy na 

Mszę św. o godz. 17.00, a następnie modlitwę uwielbienia, którą poprowadzi 

wspólnota Wolni w Chrystusie. 

✓  Za tydzień uroczystość Zesłania Ducha Świętego. W Parafii pw. św. Ducha 

odpust. Suma o godz. 12.00. Ksiądz Proboszcz zaprasza.  

✓ Za tydzień podczas Mszy św. o godz. 18.00 będziemy świętowali Jubileusz XXX- 

lecia posługi kapłańskiej ks. kapelana Marka Kwiatosza. Przybędą również w 

pielgrzymce dziękczynnej do naszego sanktuarium , kapłani z roku święceń. 

Serdecznie zapraszamy na uroczystość. 

✓ Tradycyjnie zapraszamy do kawiarenki na kawę i dobre ciastko. Otwarte są 

również dzwonnica od godz. 13.00, krypty oraz piwnice od godz. 10.00. 
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✓ W tym roku wypada Jubileusz 200-lecia powstania Kół Żywego Różańca. 

Świętowanie odbędzie się w Częstochowie 06 czerwca. Rodzina Żywego Różańca 

przy naszym sanktuarium organizuje pielgrzymkę w tym dniu.  Wszystkich którzy 

modlą się na różańcu i tych, którzy dawno nie byli, lub jeszcze wcale nie byli  na 

Jasnej Górze zapraszamy na pielgrzymkę . Zapisy w zakrystii i kancelarii. Koszt 

150 zł.  

✓ Solenizantom nadchodzącego tygodnia życzymy wielu Bożych łask, a wszystkim 

Gościom, Parafianom, Sympatykom, Pielgrzymom do naszego sanktuarium oraz 

Rodzinom, które w swych  domach przyjęły już Kopię Cudownej Ikony, 

wszelkiego dobra i opieki Matki Bożej Chełmskiej. 


